湟源县获评"四好农村路"全国示范县

本报讯(记者 晴空)近日,交通运输部、农业农村部和国家邮政局公布第四批"四好农村路"全国示范县创建结果,湟源县获评"四好农村路"全国示范县,再添一张"国字号"名片。

近年来,湟源县全面贯彻落实习近平 总书记关于"四好农村路"重要指示批示 精神,紧紧围绕把农村公路"建好、管好、 护好、运营好"的总要求,分阶段、分步骤、 分层次狠抓落实,交通基础设施建设快速 推进,路网规模不断扩大,农村公路管理 养护水平持续提高,道路运营能力显著增强,全县农村公路发展服务质量全面提升。实施农村公路升级改造、建制村通双 车道、村内道路提升和公路生命安全防护 工程等建设项目24项294.923公里、便民 桥梁及危桥改造5项218.039延米/14座、 公交站亭建设项目1项5座。全县农村公 路总里程达520.996公里,水泥路面里程 424.944公里、沥青路面里程34.459公里, 农村公路全面提档升级,成为推进乡村振兴的突出亭点。

下一步,湟源县将聚焦"加快建设交通强国"战略,持续完善综合交通路网体系,全面提升综合交通监管水平,不断加强综合交通服务能力,以"四好农村路"建设高质量发展助推乡村振兴取得新突破新成效,为建设人民满意交通、全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供坚实保障。

城北区吴仲学校开展节水主题活动

本报讯(记者 小蕊)3月22日是第32届"世界水日"第37届"中国水周",为弘扬科学精神,普及水文科学知识,引导少先队员牢固树立珍惜水资源的理念,从小建立节约用水的观念,城北区吴仲学校开展"节水护水,你我同行"主题教育活动。

"自来水是怎么来的?""生活中,你们 有什么节水小妙招吗?"活动邀请西宁供 水集团有限责任公司给大家上了-开生面的节水旁水教育课,讲解员从不同 水的名称、诗词中的水再到"世界水日、中 国水周"的知识讲解到我市水文化概况, 计学生明白了水文化的来源,知道了水从 哪里来。通过一个个生动鲜明的小实验, 计学生在潜移默化中开阔了初野,增长了 见识,了解了水文,节约用水的种子深植 少先队员的内心。"原来自来水需要通过 沉淀池、砂滤池、炭滤池等进行外理、才能 变成千家万户可以饮用的水啊!"学生们 听得兴致勃勃,对制水工序也产生了浓厚 的兴趣,纷纷向讲解员提出自己的疑问。 讲解员诵讨实验装置,用诵俗易懂的话语 向队员们解释浊水变清的过程,并一一解 答了大家的疑问。

活动还为部分表现优异的学生颁发了"节水小卫士"荣誉证书,号召全体学生向他们学习,争当节约用水的传播



者,用实际行动带动身边的人;争当节约用水的践行者,从点滴做起,养成节水的良好习惯。

此次活动进一步增强了师生们保护水资源、节约用水的意识。水文教育是国民教育的重要内容,今后,城北区

吴仲学校将继续开展形式多样、内容丰富的科普活动,更大范围传播水文文化,在全校形成节水、保水的良好氛围,促进水资源科学、可持续利用发展,为提升全民科学素质、弘扬科学家精神、传播科学知识贡献力量。

"一学三促"惠民生 下乡宣讲暖民心

本报讯(记者 师晓琼)为广泛深人宣传中央一号文件精神,学习运用"千村示范、万村整治"工程经验,推动"三农"工作落实落地。大通县长宁镇党委下派25个宣讲队56人深入村社及农户家中,认真宣讲一号文件及党的各项惠农政策,用"乡音"传递"党音",为全面推进乡村振兴聚合力、赋动能。

据了解,为深入宣传好中央一号文件精神,镇党委制定印发了干部下乡宣讲工作实施方案,细化任务分工,成立25个宣讲队,包片领导任组长,驻村干部、村"两委"成员为组员。同时由镇纪委成立督导组对下乡人员到位情况、一号文件宣讲及落实情况等进行全面督

查,为宣讲工作保驾护航。截至目前,全镇村"两委"已召开会议25次,25个宣讲组共计开展集中宣讲25次,发放宣传资料30余份。

同时,宣讲队因村制宜、分类施策、循序渐进,把理论"大众菜谱"设计成适合本村村民的宣讲"特色菜肴",通过"集中学习+上门服务+网络推送"的送学方式,面对面解疑释惑、心贴心交流互动,让党的创新理论"飞人寻常百姓家"。依托党员远程教育平台,以党员群众实际需求为导向,实现远程教育与实地宣讲相融合,让宣讲载体化、制度化、常态化,搭建群众能参与、爱参与、真参与的宣讲交流桥梁。

此外,宣讲队员把解决群众实际问题作为宣讲工作切入点,全面深化"我为群众办实事"实践活动。通过走村人户,掌握村情民意,将当前春耕备播 乡村振兴等重点工作与"一号文件"宣讲工作相融合,组织各村党员、网格员、志愿者对矛盾纠纷、安全隐患点开展摸底排查;动员开展人居环境整治,形成"全村上下齐行动"的环境整治工作良好氛围,确保文件宣讲与重点工作落实双推进。

一 学 三 促 *≫ 万名干部下乡*

全省首家!零工市场在城西区启动

本报讯(记者张国静)3月21日,城西区人力资源市场暨零工市场在青鹏中桥人才就业数字化服务基地正式启动,标志着政企合作的人力资源服务模式进入了新的阶段。近年来,随着新职业、新业态兴起,灵活就业成为越来越多人"打零工"的关注方向。为推进"家门口"就业服务,城西区以零工市场建设为切人点,积极构建线下服务网络,搭建线上服务平台,完善管理服务体系,不断提升零工服务效能和品质,让零工"小市场"成为灵活就业大平台。

"选择在此处设立零工市场,是考虑到新宁路交通便利,毗邻汽车站,便于求职者前来咨询。市场主体功能区设有公共就业服务专区、招聘服务专

区、直播待岗专区以及休憩待工区,除 了专职工作人员常态化提供人社政策 咨询服务外,现场可为企业和群众办理 就业失业登记、职业介绍、就业创业指 导等业务……"现场工作人员介绍说。 记者看到,市场一楼的咨询服务台前, 络绎不绝的求职者与招聘企业对接咨 询,一旁的就业直播间里,一场线上招 聘正火热进行。据了解,城西区人力资 源市场暨零工市场是由区人社局联合 青海中桥政服数字化有限责任公司共 同打造、共同运营的以招聘用工、就业 求职、政策咨询办理等为一体的综合性 就业服务平台,也是全省首个政企共建 的公共服务平台。该市场运营后可常 态化为群众提供就业指导、技能培训、

劳动维权等全方位多元化公共服务,为 企业提供政策解读,资源对接、招工平 台搭建等服务。

"我们将紧紧围绕'三产富集,人力资源需求旺盛'的区域特点,依托城西区人力资源市场和零工市场,深化与重点人力资源服务机构的协调联动,真正把市场打造成便民利民、为民助民、惠民富民的强磁场。"城西区人力资源和社会保障局相关负责人表示。城西区还将以此为契机,强化就业优先政策,深化与各人力资源服务机构的协调联动,为就业困难人员、退役军人、高校毕业生等重点群体提供更加贴心、更加务实、更加有效的公共就业供需对接服务,帮助更多劳动者稳定就业。

城中区吹响闲置资产 盘活增效冲锋号

本报讯(记者 悠然)近日,城中区成功引进家乐购超市人驻南川东路最大闲置商业场所——海星阳光商业中心,经营面积6000余平方米,吹响了城中区闲置资产盘活增效行动的冲锋号。同时,南门大世界、水井巷商圈和中心广场北扩EGo-Park等三大重点闲置资产盘活项目也在紧锣密鼓展开,为推进闲置资产盘活增效行动走在前、作表率奠定了坚实基础。

今年以来,西宁市城中区聚焦"楼宇用起来、人气 聚起来、产业兴起来",坚持从存量资源中寻找发展增 量、在盘活低效上拓展发展空间,全力开展攻坚克难推 讲闲置楼字盘活增效行动,以更大力度、更实举措持续 推动城中区经济高质量发展。及时研究制定《城中区 2024年走在前、作表率、攻坚克难推进闲置楼宇盘活增 效行动方案》,健全完善工作领导小组和专班机制,动 员全区上下合力开展企业招商招租、引企入驻等工 作。围绕北部城区西门、大十字、南川香格里拉、沈家 寨片区,城南麒麟名都等重点商圈,"一企一策"解决辖 区闲置楼宇资源盘活。同时,结合商圈促消费活动,摸 排调查重点商业综合体空置情况,以推进"消费提振 年"为契机,在西宁中心广场北扩EGo-Park项目、水井 巷商圈以及南门大世界开展促消费,加快闲置楼宇资 源盘活整合嫁接活动,充分发挥政府、市场"两只手"作 用;及时了解意向入驻企业政策需求,全面落实省市财 税优惠政策,协助楼宇人驻企业申报各类专项资金,进一步降低楼宇"空置率",激发老城区发展信心和活 力。适时更新辖区闲置楼宇资源信息,及时通过"线 上+线下"等渠道,对南门大世界、水井巷商圈、中心广 场北扩等重点闲置楼宇开展全方位推介和招商。

城东区:小小"便民服务卡" 暖心服务"零距离"

本报讯(记者 施翔)近日,城东区周家泉街道杨家巷社区按照党建引领"有诉必应马上办"工作机制,把为群众搞好服务、多办实事、破解难题作为工作出发点和落期点,不断优化工作方式方法,主动走进辖区群众家中发放"便民服务卡",缩短了群众的办事距离,拉近了社区与群众之间的心灵距离,架起了服务联系居民的"连心桥"。

为进一步拓宽、畅通为群众办实事的沟通渠道,杨家巷社区充分发挥网格员力量,结合日常人户工作,将印有社区电话、服务区域、服务事项等内容的4000余张"便民服务卡"发放到居民手中,保证每户居民都持有一卡,让居民知道有事找谁问、有意见向谁提、有困难找谁帮,很好地解决了居民办事找不到"门路"的问题,架起网格员和居民群众沟通的"连心桥"。

家住黃河苑小区的马女士,因为小区停车场环境脏乱差、楼道内照明设施损坏问题,通过"便民服务卡"及时联系社区工作人员协调解决。社区工作人员多次督促物业公司进行整治,最终解决相关问题。同时,社区聚焦重点人群,确保便民服务"有温度"。社区通过实地摸排走访,进一步掌握辖区独居老人、困境儿童、重度残疾人等特殊群体信息,分类管理、动态掌握重点人群就医等民生需求,并及时发放"便民服务卡",叮嘱他们有困难第一时间联系社区,实现了与辖区弱势群体"远距离沟通"和"零距离服务"相融合的良好局面。马利克是一名70多岁的独居老人,由于旧病复发,难以行走,无奈之下,他拨通了社区"便民服务卡"上的联系电话,社区工作人员了解情况后第一时间赶到马利克老人家中,带他前往青海省第五人民医院住院治疗,为他解决了就医困难的问题。

今后,城东区周家泉街道将坚持党建引领"有诉必应马上办"机制,持续深化"问题墙回音壁""便民服务卡""组织进楼服务进家"等工作方式,形成密切联系群众、畅通诉求渠道、解决"急难愁盼"的长效机制,打通服务群众"最后一米"。

